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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Meldingen van het Federaal Agentschap voor de veiligheid van de 
voedselketen (FAVV)

Bij de overheveling van het beleidsdomein Dierenwelzijn naar Vlaanderen werd een 
samenwerkingsovereenkomst getekend tussen het FAVV en de dienst Dierenwelzijn. 
Daarin werd onder andere afgesproken dat de controleurs die inspecties uitvoeren in 
opdracht van het FAVV, eventuele inbreuken op het dierenwelzijn melden via een 
informatieformulier aan de dienst Dierenwelzijn. 

Kan de minister een overzicht bezorgen voor het jaar 2018 en 2019:

1. Hoeveel meldingen (via het informatieformulier) stuurde het FAVV door naar de 
dienst Dierenwelzijn? 

2. Hoeveel van die meldingen kregen een opvolgcontrole door de dienst Dierenwelzijn? 

3. Hoeveel inbreuken werden er vastgesteld? 

4. Welke maatregelen volgden uit de opvolging van de meldingen:  

a) aantal unieke waarschuwingen;

b) aantal pv’s;

c) aantal administratieve boetes;

d) aantal inbeslagnames;

e) aantal meldingsdossiers dat niet werd behandeld;

f) aantal meldingsdossiers dat overgedragen werd naar 2020?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 292 van 24 januari 2020
van MEYREM ALMACI

1. Zelfstandige dierenartsen-met-opdracht, aangeduid door het FAVV, werken 
inderdaad met informatieformulieren om overtredingen tegenover het dierenwelzijn 
in de slachthuizen te melden aan de dienst Dierenwelzijn. Een groot deel van deze 
meldingen heeft echter ook betrekking op het transport en de toestand van de 
aangeleverde dieren. De inspecteurs van het FAVV die de controles op de 
landbouwbedrijven uitvoeren, stellen daarentegen enkel checklists op die worden 
opgeslagen in een databank waar de dienst Dierenwelzijn toegang toe heeft. In 2018 
werden 456 informatieformulieren in het kader van het toezicht op het dierenwelzijn 
in slachthuizen ontvangen. In 2019 ging het om 358 formulieren. Hier zijn ook de 
meldingen uit slachthuizen in andere gewesten bij inbegrepen, waar Vlaamse 
vervoerders of Vlaamse bedrijven bij betrokken zijn.

2. De informatie die aangeleverd wordt via informatieformulieren wordt door 
inspecteurs van de Dienst Dierenwelzijn gebruikt voor hun controles in de 
slachthuizen, en wordt ook gebruikt in een risicoanalyse voor de selectie van 
landbouwbedrijven voor het controleplan. Maar aangezien er geen één-op-één-relatie 
bestaat tussen informatieformulieren en opvolgcontroles, en deze niet als dusdanig 
geregistreerd worden, is het niet mogelijk hier cijfers van te geven.

3. Met de meeste informatieformulieren wordt één inbreuk gemeld. Occasioneel kan het 
voorkomen dat met hetzelfde informatieformulier verschillende inbreuken worden 
gemeld, maar dit wordt niet als dusdanig geregistreerd.

4. a) 2018: 100, 2019: 72

b) 2018: 90, 2019: 86

c) Op basis van dossiers uit 2018 werden er 40 administratieve boetes uitgeschreven. 
Op basis van dossiers uit 2019 waren dat er tot nu toe 32.

d) In de slachthuizen worden geen dieren in beslag genomen. Alle dieren die in een 
slachthuis aankomen worden er gedood.

e) In 2018 werden 82 informatieformulieren niet behandeld wegens te weinig 
gegevens of een ongegronde melding. In 2019 waren dit er 53.

f) Er werden 40 informatieformulieren uit 2019 overgedragen naar 2020.


